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Tillbakablick och framåtblick

Kyrkoherde Johan Lautmann

Fasta och påsk hör intimt 
samman. Fastetiden bjuder in 
oss till stillhet, självrannsakan 
och förnyelse. Genom avstå-
ende och eftertanke skapas ett 
utrymme där påskens budskap 
kan få djupare fäste: hoppet 
som bär genom lidande och 
död till nytt liv. I en tid som 
ofta präglas av tempo och yta 
kan fastan vara en motrörelse 
– en möjlighet att stanna upp 
och låta tron tala på nytt.

I detta nummer publicerar vi 
en längre artikel av prästen 
B-K Ekstrand, som nyligen gått 
i pension. Hennes text är inte 
bara en tillbakablick på åren i 
församlingarna, utan en fördju-
pande reflektion över ett långt 
liv som präst i Svenska kyrkan 
och att som sådan dela tro och 
liv med människorna i våra 
församlingar.  

Reflektioner över mina år som präst i 
Balingsta pastorat
Det är lördag kväll och klockan 
är 18. Om jag lyssnar noga kan 
jag urskilja kyrkklockors klang 
genom ljudbruset. Ibland är 
ljudbruset stilla och jag får i 
stället koncentrera lyssnan-
det efter en klockklang som 
färdats långt från ett kyrktorn 
eller en klockstapel. Det är en 
speciell stund när lördag går 
över i söndag, vardag går över 
i helg. I kyrkans dygnsrytm 
händer övergången varje lör-
dagskväll klockan 18 och det 
är därför kyrkklockorna ringer, 
till helgsmål. 

B-k Ekstrand och Johan Stenberg leder konfirmationsundervisning i Rotweil, 
Tyskland 2011. Foto: Mikael Kimby

Den här lördagskvällen sät-
ter jag mig vid datorn för att 
skriva den tack- och avslutstext 
som du just nu läser. Om tre 
dagar arbetar jag min sista dag 
som anställd präst i försam-
lingarna i Balingsta pastorat. 
För en dryg vecka sedan, på 
Trettondedag jul, höll jag min 
avskedspredikan – så kal�-
las den sista gudstjänsten en 
präst har i en församling för att 
sedan gå vidare till en annan 
tjänst, eller som det är för mig, 
att gå i pension. Känslan de här 
dagarna är som att vara inne 
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Bild: BK på konfirmandresa i Rom 2014. Foto: Johan Stenberg

i en helgsmålsringning. Det 
gamla är inte riktigt 
färdigt och det nya har inte 
riktigt börjat. Det går inte att 
backa eller gå i förväg. Helgs-
målsringningen blir en bild 
som likt en god vän håller mig 
sällskap den här kvällen vid 
skrivbordet. 

Det är långt ifrån första 
gången som helgsmålsring-
ningen markerar ingång till 
några goda timmars skrivande. 
I mitt prästliv i Balingsta pas-
torat har gudstjänst och predi-
kan varit en särskild glädje. Att 
få ägna en kväll åt den existen-
tiella och kreativa utmaning 
som det är att förbereda en 
predikan har varit en del i att 
leva som präst.  I väntrummet 
mellan vardag och helg har 
bilder och ord tagit form. För 
mig hade det inte blivit mycket 
med det kreativa om jag 
hänvisats till att skriva och 
tänka vid ett skrivbord på 
kontorstid. Det handlar om 
mer än att vi alla löser olika 
uppgifter på olika sätt. Att vara 
präst är att vara - det att göra 
väldigt många och 
väldigt olika saker också 
förstås, men framför allt är 
man präst. Precis som man är 
kristen, är döpt, är en 
församling. Att vara kommer 
först. Sen kommer att göra.  

Under de 23 år jag fått vara 
präst i Balingsta pastorat har 
jag fått göra mycket, men 
framför allt har jag fått vara 
mycket. 

Vara en del i församlingarnas 
liv. Vara en del i gudstjänst 
och bön. Vara en del i lärande 
och andlig fördjupning. Vara 
en del av administration och 
framåt-tänk. Vara en del i vår 
gemensamma brottning med 

Bild: Högmässa i Uppsala-Näs kyrka trettondagjul 2020. Magdalena Geyer är altar-
ministrant. Foto: Eleonora Melkersson
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livets frågor om liv och död, 
mening och mål. Vara en del av 
Kyrkans historiskt långa och 
över hela världen utsträckta 
sammanhang och att vara en 
del av Kyrkan just på den plats 
och i den tid som du som fått 
tidningen Reflexer i din hand 
kallar för hemma. Kanske 
kan den beskrivningen av hur 
det går till att dela tro och liv 
sammanfatta något av det som 
gjort mig rik som präst i 
Balingsta pastorat. 
 
Från Trettondedag jul, den 6 
januari, och min avskedspre-
dikan i högmässan i Uppsala-
Näs kyrka, stannar tre bilder 
särskilt tydligt kvar. 

Det är bilder som uttrycker 

rika liturgin i en högmässa  i 
en stor högtid till den stilla 
andakten i ett sjukrum.
  
Den andra bilden föreställer 
en del av kyrkan. 

Kyrkan i betydelsen människor 
– inte huset. De gamla kyrko-
byggnaderna är fantastiska, 
men människorna är än mer 
fantastiska. Bilden visar en 
evangelieprocession. Poängen 
med gestaltandet är att symbo-
liskt visa att Evangeliet, 
berättelsen om Jesus, Jesus 
själv, tar plats hos människor-
na i församlingen. 

På den tredje bilden välsignar 
jag församlingen. 

Att uttala välsignelseorden på 
söndagar, vid dop, vid begrav-
ning, vid vigsel, i vardagssam-
manhang är att ge. Men det 
är  också en påminnelse om 
att själv ta emot, att själv som 
präst vara en del i samma vill-
kor som varje församlingstill-
hörig person. 
Bilderna är från Trettondedag 
jul i år, 2026. Det går inte att 
rättvist sammanfatta åren som 
präst i Balingsta. Vid kyrk-
kaffet efter avskedspredikan 

Bild: Altaret med celibrant och ministranter i Uppsala-Näs kyrka. 
Foto: Julia Hedberg

något av det som gör mig djupt 
tacksam över Balingsta 
pastorat och som fångar något 
av den rika liturgi som jag har 
en djup glädje i. 

Den första bilden är altaret i 
centrum. 

Vid altaret firar vi mässa, natt-
vard. Brödet bryts och delas, 
Kristus kommer till oss och det 
är på riktigt. Han är med, på 
riktigt, inte för att vi har ropat 
tillräckligt högt på honom el-
ler formulerat oss tillräckligt 
väl. Inte heller för att vi klätt 
våra liv och själar i hellyckade 
klädkombinationer utan för att 
han vill oss väl, vill vår välgång. 
Kristus är centrum och det ut-
trycks på olika sätt. Från den 

Bild: Evangelieprocession i Uppsala-Näs kyrka. Foto: Maria Nyman

Bild: B-K ger Guds välsignelse till för-
samlingen i Uppsala-Näs kyrka. 

Foto: Mikael Arnqvist
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Bild: BK på öppnaförskolan efter julspel  2010

använde jag ordet tack och för 
att innefatta alla, i olika roller, 
sammanhang och år, så riktade 
jag mitt tack till var och en av 
församlingarna. 

Balingsta blev för min 
Thomas och mig, och våra kat-
ter, hemma under femton år. Vi 
bodde i eget hus, Smedstorp, 
vid Kulturenvägen. Balingsta 
har tränat mig i att låta vardag 
och tro gå ihop. En av mina 
första arbetsdagar hälsade jag 
på när Balingsta syförening 
hade träff. Det var hemma hos 
Amy Johansson i Balingstas 
gamla Stationshus. Damerna 
berättar för mig om den klas-
siska Balingstatårtan, och 
innan jag – eller de – vet ordet 
av har jag hivat upp min Bibel 
och en penna, ställt mig på knä 
och börjat anteckna receptet. 
”Nedskrivet efter Gunhild 
Jansson i Balingsta”, står det 
där texten tar slut i 
Uppenbarelseboken.  

Ramsta tackar jag för 
lekfullheten. Påsk- och julspel 
har genererat skratt och all-
var, kostymering och minnen 
av änglar. Teaterspektakel vid 
Lutherhjälpsgalor i bygdegår-
den där komministern agerat 
alligator, varit hund här och 
dividerat med herr Larsson 
som inte har nåt körkort måtte 
vara preskriberade. 
Lekfullheten är allvarets andra 
sida och Ramsta är för mig 
också rastplatsen vid väg 55 
och för alltid ihågkommen som 
första predikostället i pastora-
tet där temat var Frälsningen 
och jag lät bilden av blåljusfor-
don bli till hjälp att tänka att 
hjälp är på väg.  
I Ramsta finns ett oblatjärn. 
Det fungerar som ett rånjärn 
fast med Kristus-bilder i stäl-
let för blommor. Kyrkvärd 

Göte Brunnberg tillsammans 
med sin fru Ingegerd, lärde 
sig använda och sedan lärde 
flera att använda. Oblatjärnet 
blev bilden för hur rikt det är 
att ta tillvara kyrk-föremål och 
genom att använda dem, med 
sina händer, inspireras att lära 
sig mera av teologi och tro. 

Jag tackar Hagby för att jag där 
har fått be bönen om att Guds 
goda Ande ska vara med, inte 
bara en utan många 
konfirmander. Hagby med de 
mest slingriga vägarna till de 
yttersta utposterna. Hagby med 
sin stolta bygata med fd skola 
och prästgård. Den oförglöm-
liga prästgården som  påmin-
ner mig om Einar och Gerda 
Billing och i tanken funderar 
jag på vad den store teologen 
skulle sagt till mig och mina 
prästkollegor – och till hela 
församlingen  - idag. Försam-
lingen, som blir så 
tydligt speglad när jag vid 
altaret lyfter nattvardsbägaren.  

I Uppsala -Näs går tacket till 

det myckna livet och rörelsen. 
Barnen och de yngre famil-
jerna befolkar församlingshem 
och kyrka. Men också här slår 
historiens vingar med prästfö-
regångarna Waldemar Rudin 
och Israel Kolmodin. Rudin 
med sin hydda där friluftsguds-
tjänster firats, med högsom-
marmygg och med minus tjugo 
på natten i Kyndelsmässotid 
i skenet av facklor. Kolmodin 
med Den blomstertid nu 
kommer. 
Och mitt i vimlet i Näs så är 
ändock den Stilla mässan på 
onsdagskvällarna den puls som 
givit mig allra mest. Allra enk-
last och allra störst, vid Maria 
Himladrottningens lilla altare.  

Västeråker har givit mig pil-
grimsvandring, av mer och 
mindre äventyrligt slag: Kon-
firmander har skrämts av 
kossor och ropats tillbaka från 
Roparberget, Johannes 
döparen (som senare skulle bli 
kyrkoherde i Balingsta med sitt 
sanna namn Johan) har setts 
vid diket nära Sisselkulla och 
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Foto: B-K leder gudstjänst vid Uppsala-Näs klockstapel 2005

uppståndelsen har utropats vid 
Wiksalléns träd.  

Till Dalby går tacket för peri-
odvis många vigslar och därför 
får Dalby bli representant för 
tacksamheten i de kyrkliga 
handlingarna – dop och be-
gravning, vid sidan om vigsel. 
Det är de stora ögonblickens 
plats. Vid kortrappan blickar 
Treeninghetsikonen på den 
som passerar. Ikonen får re-
presentera glädjen över hur 
uttrycksformer som levt på 
andra håll i kyrkan fått flytta in 
och komma till vår glädje och 
får stå för den grundutbild-
ning i kristen tro vi startade för 
nästan tio år sedan: LXX – 70 
dagar i ditt liv. Under 70 dar, 
påskfastan, sågs vi 10 tidiga 
lördagsfrukostar i Dalby 
församlingshem till undervis-
ning och samtal. 

Dalby är också kyrkmusen 
Oremus särskilda plats. Kyrk-
mössen, som fick namn efter 
mässans olika delar, skapades 
här. Vi ville förklara mässans 
delar på något finurligt sätt 
och kom då på att flera av de 
latinska uttrycken har ändelsen 
– mus. Den heliga lekfullheten 
bor i hela pastoratet, men 
glädjen över de små kyrkmös-
sen är ihopknuten med Dalby.  

Nu är kyrkklockorna snart 
klara med helgsmålsringning-
en. Nästa gång det är helgs-
målsringning är jag pensionär. 
Jag kommer att fortsätta vara 
präst. Präst är ju någon man 
är. Men jag kommer inte att 
vara anställd präst i Balingsta 
pastorat. Men i prästhjärtat är 
ni kvar. Jag säger er tack och 
jag ber att Gud visar vägen och 
välsignar. 

B-K Ekstrand 

Foto: Josefin Casteryd/Ikon

Passionsandakter
Måndag-onsdag 23-31/3 19.00. 
För plats se gudstjänstschemat.

1/4 Dymmelonsdagen

Uppsala-Näs 

19.00 Mässa med 		
passionsläsning.

Dalby

19.00 Passionsläsning och 
dymmling av kyrkklockorna.

2/4 Skärtorsdagen

Ramsta			 

11.00 Skärtorsdagsmässa med 
kyrkpizza efteråt.

Dalby

13.15 Skärtorsdagsmässa på 
Dalbyhemmet. 

Uppsala-Näs		

18.00 Skärtorsdagsmässa

Hagby

20.00 Skärtorsdagsmässa. 		
Kören Laudia medverkar.

3/4 Långfredag	 	

Dalby

11.00 Långfredagsgudstjänst

Ramsta	

15.00 Vid korset. Ba-Ra kören 
medverkar.

Uppsala-Näs

18.00 Gravläggningsgudstjänst.

4/4 Påsknatten

Balingsta

22.00 Påsknattsmässa. Kören 
Laudia medverkar och rökelse 
används.

5/4 Påskdagen

Uppsala-Näs

08.00 Påskdagsmässa. 
Påskfrukost.

Hagby

11.00 Mässa med små och stora. 
Barnkören och Ba-Ra kören 
medverkar. 

6/4 Annandag påsk

Västeråker

11.00 Högmässa

Påsken i våra församlingar
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LXX är en första introduktion 
till kristen tro och kulturhis-
toria eller en fortsättningskurs 
för dig som tidigare gått LXX. 
Kursen består av 8 tilfällen 
med start onsdag 25/2. 
 
Tid och plats är Uppsala-Näs 
församlingshem onsdagar 
19.15-20.45, enligt schemat 
nedan. Kvällsmässan i Upp-
sala-Näs kyrka flyttas till kl. 
18.30, så att den som vill och 
har möjlighet ska kunna delta 
också där. 
 

Vårens träffar
 
25/2  Introduktion en översikt 
över kursens alla delar under 
rubrikerna: Var? Vad? Hur? 
 
4/3 Var: Kort skildring av kyr-
kans och kyrkorummets histo-
ria och särskilt hur den gestal-
tats i Uppland. 

LXX 2026 – kurs i kristendoms-
kunskap

Onsdagar 19.15-20.45 
 
Start 25 februari 2026 
 
Uppsala-Näs församlings-
hem  
 
Ingen kostnad

 
11/3 Vad: Bibelkunskap. Vi 
studerar bibelns uppkomst och 
uppbyggnad. 
 
18/3 Vad: Jesu liv. Vad bibeln 
berättar för oss om Jesus och 
vad som förenar och skiljer de 
fyra evangelisterna åt.                  
 
25/3 Vad: Troslära, särskilt den 
Nicenska trosbekännelsen. Vi 
studerar hur den kristna troslä-
ran utvecklats ur förståelsen av 
bibeltexterna.              
 
8/4 Hur:  Högmässans upp-
byggnad. Varför mässan ser ut 
som den gör och hur den har 
utvecklats genom tiderna. 
 
15/4 Hur:  Kyrkans musik. Sär-
skilt studerar vi psalmbokens 
innehåll och uppbyggnad. 

22/4 Hur:  Kyrkans förkun-
nelse. Hur och varför predikar 
prästen som han/hon gör? 

29/4  Hur:  Det kristna livet. 
Vad innebär det att vilja vara 
kristen? Särskilt talar vi om 
bönens roll.

Samtal och bikt i 
fastan   
Fastan är de 40 dagar som 
föregår det kristna		
påskfirandet.   

Fastan vill hjälpa oss att lyssna 
inåt, att be och begrunda. 
Fastan vill ge tid att städa i 
själens rum. Samtal i förtro-
ende och bön om förlåtelse i 
biktens form är väl beprövade 
sätt att låta Guds ljus lysa in 
lite klarare i livet och ta emot 
framtiden.  

Under fastan är kyrkan öppen 
och präst finns tillgänglig för 
samtal och bikt på onsdagar 
före veckomässan i 
Uppsala-Näs kyrka. 

Fastan inleds på Askonsdagen 
den 18 februari och avslutas 
i och med påsknattens mässa 
den 4 april.

Foto: Sandra Mattsson/IkonVill du ha samtal med 
eller besök av en 
präst eller diakon?

				  
Kontaktuppgifter finner du i 

vänsterspalten på sida 2. 
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KOM MED OCH SE

Vi utför arbeten med:
- Vattenpumpar - Värmepumpar
- Värmepannor - Varmvattenberedare
- Övriga förekommande VVS-arbeten

Lördag 22 november firade 
Hagby kyrkliga syförening 100 
år. Och denna text lästes då 
upp på 100-årsjubileet. 
Historiken är hämtad från 
protokoll och kassaböcker 
som alla finns bevarade.

Året är 1925 och Hagby kyrk-
liga syförening bildas. För-
eningens symöten startade 
redan 1909 då tillsammans med 
Ramsta församling. Föreningen 
är en gemenskap där vi pratar, 
fikar, handarbetar och delar en 
andakt. Tillsammans samlar vi 
in pengar via en årlig auktion 
och lotterier.

I början auktionerades mest 
kläder, strumpor och sänglinne 
men senare fick det till mer 
flärdfulla ting som dukar och 
bonader. Från kassaböckerna 
ses även ägg, kalvost, äpplen, 
bröd, tårta, konfekt, ljus, ljus-
stakar, trasmattor, förkläden, 
kjolar, skjortor, blusar, natt-
linnen, vantar, sockor, pep-
parkakshästar, fågelbord och 
kransar.

Även under andra världskri-
get gavs gåvor inom Sverige, 
Norge och till Finlandshjälpen.

Under åren har Hagby kyrka 
fått bidrag till bl.a. högtalaran-
läggning, värme i kyrkbänkar-
na, elinstallation, omläggning 
av kyrkmurens restaurering, 

kyrkogårdsgrindar, ljusbärare, 
psalmböcker, korkåpa och an-
dra textilier.

Vi har haft barnjulfester och 
kyrkkaffe. Vi har under åren 
skänkt biblar till barn och 
julblommor till äldre. Vi har 
också stöpt ljus och åkt på sy-
föreningsresor.

Många organisationer och an-
nan välgörenhet har under åren 
fått gåvor från föreningen, t ex:
Uppsala stadsmission, Uppsala 
kvinnojour, Lutherhjälpen, 
Svenska kyrkans mission, 
Hjärt-lungfonden, Hjärnfon-
den, Barncancerföreningen 
och Ronald McDonalds hus i 
Uppsala, Barndiabetesfonden, 
Mariadöttrarna i Vallby och 
Östanbäcks kloster.

Auktionerna och lotterierna 
har från 1926 till 2024 inbring-
at 1 055 000 kronor
(OBS! ej omräknat i dagens 
värde) varav 548 000 kr har 
inkommit på 2000-talet.

TACK till alla som på något 
sätt bidragit till auktioner eller 
på annat sätt hjälpt oss under 
alla år.

Ungdomsgruppen 
i Balingsta, Skullen
Varje torsdag 18.00 - 21.00 är 
det  ungdomsgrupp, Skullen, 
i Balingsta. Ungdomsgruppen 
är en öppen verksamhet som 
främst riktar sig till ungdomar 
mellan 14-20 år.
Träffarna börjar alltid i 	
Balingsta kyrka där vi firar 	
Effata-andakt eller en enkel 
veckomässa. 
Därefter är vi på Balingsta 		
församlingshems övervåning 
eller utomhus vid bra väder. 

Har ni frågor är ni varmt 	
välkomna att höra av er till:  
Johan.stenberg@svenskakyrkan.se
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Välkomna till vårens Messy 
Church i Uppsala-Näs! 

Vi firar minigudstjänst i Upp-
sala-Näs kyrka klockan 17:00. 
Därefter förflyttar vi oss till 
församlingshemmet och får 
pannkakor eller korv. Vi pyss-
lar också med något som 
knyter an till gudstjänstens 
tema. 
Till Messy Church är alla 

välkomna oavsett ålder.  

Vårterminens datum: 28/1, 
25/2, 22/4 och 20/5. 
17:00-19:00. 

I köket gör Liliane, Carolyn 
och Gunilla en fantastisk 
insats för att möjliggöra vår 
måltid. 

Messy Church

Körer för vuxna 
och pensionärer
Ba-Ra kören
Ba-Ra kören torsdagar kl. 19 
i Balingsta församlingshem. 
Från 18 år. Vi sjunger en blan-
dad repertoar. Sjunger i kyr-
kan, har konserter och musik-
caféer. En härligt blandad kör 
med sopraner , altar, tenorer 
och basar. Körledare Eleonora 	
Melkersson. 

Laudia
En damkör under ledning av 
Mattias Jansson. Övar	  
varannan  torsdag kl 19 i 
Hagby bygdegård och 
varannan torsdag Uppsala-Näs 
församlingshem kl 19.

Silversångarna
En pensionärskör under 
ledning av Karin Rende. 

Varmt välkommen till vårens soppluncher i Ramsta bygdegård. 
Vi inleder med andakt följt av en måltid och samvaro vid borden. 

När? 13/2, 13/3, 10/4 & 8/5 klockan 13.00

Sopplunchen anordnas av internationella gruppen i Balingsta 
pastorat. Intäkterna går till ACT svenska kyrkans arbete. Är du 
intresserad av att vara med kontakta: Magdalena Geyer, 		
tel: 072-741 45 95
Mail: magdalena.geyer@svenskakyrkan.se

Sopplunch 
i Ramsta bygdegård

Bild: Kören Silversångarna. 
Foto: Karin Rende
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Swisha din gåva till 

900 1223
Ditt stöd når människor som med stort mod  
räddar liv och ger hopp mitt i katastrofen.  
En enda mänsklighet – under samma himmel!

Från dina händer  
till där det händerFoto: H

enrik B
erglund

/Iko
n

VÅRPROGRAM 2026 

Februari 

Årsmöte tisdag 24 februari 
kl 19. Emil Nilsson håller ett 	
intressant föredrag: 		
” Rävbacken i Västeråker, - så 
väcktes den gamla hagmarken 
till liv”. Vi bjuder på smörgås-
tårta och fika.

April 

Gemensam städdag söndag 	
26 april tillsammans med 
förskolan från kl 10 till ca 15. 
Alla är varmt välkomna att 
delta även en kort stund, det 
blir en rolig dag med fin ge-
menskap! Vi bjuder på korv.

Maj

Vinprovning lördag 23 maj 	
kl 19 i bygdegården med 	
Sommelier Jessica Faiss från 
Dalby.
Inga förkunskaper behövs. 

Denna gång blir det en härlig 
blandning av viner som pas-
sar till våren och sommaren. 	
Enklare tilltugg ingår. 	
Pris: 400 kr/person. Begränsat 
antal platser. Anmäl senast 9 
maj 2026 till jessica@faiss.com.

Juni

Traditionellt nationaldags-
firande 6 Juni kl kl 13 till 
ca 16. Dagen erbjuder 	
sedvanlig marknad med 	
utställare samt försäljare av 
ortens närproducerade 	
produkter. Försäljning av korv, 
hamburgare, stekt strömming, 
dryck och kaffe med hembakt 
bröd. För barnen finns fisk-
damm och en rolig lekplats. 
Dalby Hage förskola 		
presenterar sin verksamhet.

Vill du sälja eller ställa ut 
något på marknaden? Hör av 
dig till Julia Österberg: julia.
osterberg@gmail.com

Följ oss på Facebook eller på 
hemsidan för mer 
information inför varje 
evenemang.  

Varmt välkomna till vår fina 
bygdegård!

Fröet
Barnkör för barn 4-5 år. Övar 
i Uppsala-Näs församlings-
hem onsdagar 16.30-17.10. Vi 
sjunger, dansar spelar rytm-
instrument och leker. En gång i 
månaden har vi Messy Church.  
Det är en kort andakt i kyrkan 
och efteråt en gemensam mid-
dag där hela familjen, släkt och 
vänner får vara med i Uppsala-
Näs församlingshem. Intresse-
anmälan skickas till Eleonora 
Melkersson.

Barnkören
Vi träffas onsdagar i Uppsala-
Näs församlingshem 17.15-
18.00. Vi sjunger sånger gör 
rörelsesånger/lekar och sjunger 
vid familjegudstjänst i kyrkan 
ungefär en gång i månaden. 
Vi har också luciafirande och 
vårkonsert.
Intresseanmälan skickas till 
Eleonora Melkersson.

Dramusica 
Vi framför barnmusikaler 
under året och har det roligt 
tillsammans. Vi övar i Uppsala-
Näs församlingshem onsdagar 
kl18.15-19.00.  Intresseanmälan 
skickas till Jonathan Hill.

Barn- och 		
ungdomskörer
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Helgdags- och söndagsgudstjänster
22/2 1:a söndagen i fastan

Uppsala-Näs			   11.00 Högmässa

Västeråker			   15.00 Mässa

Mars

1/3 2:a söndagen i fastan

Balingsta			   11.00 Högmässa

Hagby				    14.00 Gospel under 		
				    kyrkvalven. Kören 		
				    Laudia, Knutbykören och 	
				    musiker.

8/3 3:e söndagen i fastan

Uppsala-Näs			   11.00 Högmässa med små 	
				    och stora. Barnkören 		
				    medverkar. Kyrkkaffe.

Dalby				    18.00 Aftongudstjänst

15/3 Midfastosöndagen

Balingsta			   11.00 Högmässa

Ramsta				    18.00 Aftongudstjänst

22/3 Jungfru Marie bebådelsedag

Uppsala-Näs			   11.00 Högmässa. 		
				    Kören Silversångarna 		
				    medverkar. 			 
				    Kyrkkaffe och våfflor. 

Hagby 				    18.00 Aftongudstjänst

23/3 Måndag

Västeråker			   19.00 Passionsandakt.

24/3 Tisdag

Balingsta			   19.00 Passionsandakt.

25/3 Onsdag

Uppsala-Näs			   19.00 Mässa med 		
				    passionsläsning.

29/3 Palmsöndagen

Dalby				    11.00 Högmässa

Balingsta			   18.00 Aftongudstjänst

30/3 Måndag

Hagby				    19.00 Passionsandakt

31/3 Tisdag

Ramsta				    19.00 Passionsandakt

April

1/4 Dymmelonsdagen

Uppsala-Näs			   19.00 Mässa med 		
				    passionsläsning

Dalby				    19.00 Passionsläsning och 	
				    dymling av kyrk-		
				    klockorna.

2/4 Skärtorsdagen

Ramsta				    10.30 Skärtorsdagsmässa 	
				    med kyrkpizza efteråt.

Dalby				    13.15 Skärtorsdagsmässa 	
				    på Dalbyhemmet. 

Uppsala-Näs			   18.00 Skärtorsdagsmässa

Hagby				    20.00 Skärtorsdagsmässa. 	
				    Kören Laudia medverkar.

3/4 Långfredag		

Dalby				    11.00 Långfredagsgudstjänst

Ramsta				    15.00 Vid korset. Ba-Ra 		
				    kören medverkar.

Uppsala-Näs			   18.00 Gravläggnings-		
				    gudstjänst.
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4/4 Påsknatten

Balingsta			   22.00 Påsknattsmässa. 		
				    Kören Laudia medverkar 	
				    och rökelse används.

5/4 Påskdagen

Uppsala-Näs			   08.00 Påskdagsmässa. 		
				    Påskfrukost.

Hagby		    		  11.00 Mässa med små och 	
				    stora. Barnkören och 		
				    Ba-Ra kören medverkar. 

6/4 Annandag påsk

Västeråker			   11.00 Högmässa

12/4 2:a söndagen i påsktiden

Ramsta				    11.00 Högmässa

Dalby				    18.00 Aftongudstjänst

19/4 3:e söndagen i påsktiden

Uppsala-Näs			   11.00 Högmässa. 		
				    Kyrkkaffe

Hagby				    18.00 Aftongudstjänst

26/4 4:e söndagen i påsktiden

Balingsta			   11.00 Högmässa

Dalby				    18.00 Aftongudstjänst

Maj

3/5 5:e söndagen i påsktiden

Uppsala-Näs			   11.00 Högmässa

Ramsta				    18.00 Aftongudstjänst

10/5 Bönsöndagen

Dalby				    11.00 Högmässa

Hagby				    16.00 Barnkörens 		
				    vårkonsert.

14/5 Kristi himmelsfärds dag

Uppsala-Näs			   08.00 Gökotta vid 		
				    klockstapeln. 			 
				    Ta med egen kaffekorg. 

Västeråker			   11.00 Högmässa

17/5 Söndagen före pingst

Hagby				    08.00 Gökotta

Uppsala-Näs			   11.00 Högmässa

Balingsta			   18.00 Aftongudstjänst

24/5 Pingstdagen

Hagby				    11.00 Visitations-		
				    högmässa med biskop 		
				    Karin Johannesson och 		
				    pastoratets präster. 		
				    Alla körer medverkar.

25/5 Annandag pingst

Ramsta				    19.00 Gudstjänst i Ramsta 	
				    bygdegård.

							     
31/5 Heliga trefaldighets dag

Uppsala-Näs			   11.00 Högmässa. Kören 		
				    Silversångarna 			 
				    medverkar. Kyrkkaffe.

Västeråker			   15.00 Mässa

Balingsta			   18.00 Aftongudstjänst

Juni

6/6 Nationaldagen

Balingsta			   18.00 Bön på 			 
				    nationaldagen

7/6 1:a söndagen efter trefaldighet

Ramsta				    11.00 Högmässa. Ramsta 	
				    kyrka 100 år. Ba-Ra kören 	
				    medverkar. 

Dalby				    18.00 Aftongudstjänst

14/6 2:a söndagen efter trefaldighet

Uppsala-Näs			   11.00 Högmässa

Hagby				    18.00 Aftongudstjänst


